

TMU News

採訪整理 / 編輯部

節約能源，永現生機

去年水電費支出近新台幣兩千萬元，醫學綜合大樓未來完工啓用後，面積是原有信義校區樓地板面積一倍多，預計水電費將鉅幅增加，為喚起全校師生節約能源意識，總務處特於10月12日舉辦「節約能源，永現生機」活動。總務長主持，會中提供全校師生同仁各種節約能源的知識外。胡校長與學生會陳育平同學代表師生宣示，以今年年底前水電費不超過去年為目標。



醫・魔・醫・young

北醫魔術秀

11月2日，魔術社同學在杏春樓舉行一場名為「醫・魔・醫・young」的精彩魔術表演。八十六位

未來的醫師與醫事人員展現高度幽默，在自行設計的數位影像和音效搭配下，表演了一場精采華麗的魔術秀，吸引近五百位同學與北部各大學魔術社同好前來觀摩學習。

魔術熱在校園急速增溫，但相關社團仍在少數，尤其在醫學院系中更是未見，北醫魔術社正是臺灣醫學院校第一個成立的魔術社社團。成立時間雖短，當晚表演同學動作優雅俐落，手指靈巧，演出節奏佳，不輸專業魔術師。擺脫醫學系學生戴厚重眼鏡、抱著大部頭原文書的刻版印象，魔術洞悉人性，更可拉近病人和醫師的距離。



● 魔術社同學首次表演就展现出落落大方的台風



● 一挥手一隻鸽子，全场驚喜不斷

遺愛人間

龐文嫻獎學金即將成立

八十九級醫學系龐文嫻同學不幸於納莉颱風侵襲期間遭土石掩埋，雖然經羅國興總教官、王志航教官協同北投區公所搜救隊全力搶救，仍不幸罹難。廖同學父母有感於愛女罹難，將廖同學完成醫學系教育所需的學雜費用捐出，作為本校醫學系獎學金，以誌永遠思念。

週末看病更方便

附設醫院週末午間門診

許多週六必須工作的上班族，為了看病必須請假，附設醫院，提供更便捷、貼心的醫療服務。十月起開始提供的週末午間門診計有內科、一般外科、泌尿科、兒科、牙科…等特別開闢週六午間門診。

諾貝爾在北醫

Sir J.R. Vane 教授來訪

10月22日，諾貝爾化學獎得主J.R. Vane教授蒞校專題演講「Man's Fight Against Rheumatism: from Willow Bark to selective COX-2 Inhibitors.」Sir J.R. Vane教授長年研究植物激素而萃取出阿斯匹靈抗發炎性藥物，是1982年諾貝爾化學獎得獎人，他的研究促成人類醫學史重大突破，並持續受到重視，為此英國皇室頒致爵士爵位。



Sir J.R. Vane教授與師生分享研究方法和精神，鼓勵後進學子。當同學問到醫學研究的必備態度時，他強調專心與堅持的精神，引起全場共鳴。

告別疼痛

Judith Paice 博士來訪

10月11日，美國西北大學學院教授Judith Paice博士蒞校進行疼痛處理的演講。Judith Paice博士是國際知名的疼痛處理專家及學者，現任西北大學醫學院研究教授，以深入的疼痛處理專長及流暢的口才，成為美國及國際間知名的疼痛處理演講者，多次受邀於世界衛生組織前往中國大陸，指導大陸醫護人員臨床癌症疼痛處理的知識。這次演講有近八十名本校護理學系教師、研究生及兩院相關人員參與，不但增加與會人員在癌症疼痛處理的知識及相關問題的重視，也進一步提升北醫「邁向國際化」的發展。

中藥經營研討會

生藥研究所及仁山生化科技公司邀請雲南最大的中成藥生產企業-雲南白藥集團來台，於10月27日舉辦「中國醫藥經營研討會」。雲南白藥集團董事長龍江、中國科學院昆明植物研究所郝小江所長等就中藥現代化科技產業基地、中國醫藥市場的投資方向、雲南白藥研究綜述、滇產藥用植物的研究與發展的主題發表專題演講。

